
 

  خيرگي  -7

تمايز ميان اشياء و زمينه آن (سطح زمين) است و در واقع تراكم نور سطح شيء و زمين را به  خيرگي عامل

و ديده  نباشددر شرايطي كه خيرگي به آن حد برسد كه شيء قابل تشخيص كند. يكديگر نزديك مي

 سطح( شيء زمينه درخشندگي مقدار كه درصدي صورت اين درشود. ، خيرگي مطلق ايجاد مينشود

  به بستگي افزايش آستانهدارد.  نام» افزايش آستانه«، شود ديده بتواند شيء تا يابد افزايش بايد )زمين

 تنظيم با خيرگي ،بنابراين .دارد ناظر محل و نصب آرايش زمين، سطح درخشندگي چراغ، نور توزيع

باشد كه باعث يخيرگي به عنوان يك عامل آزار دهنده در روشنايي م .است كنترل قابل افزايش آستانه

شود و بايد تا آنجا كه ممكن است محدود شود. ميمحدود شدن حوزه ديد و ايجاد خستگي براي افراد 

  باشد.پذير نميبديهي است كه حذف كامل خيرگي امكان

  دهد.نشان مي چند نمونه از خيرگي را 9شكل 

  

  
  خيرگي - 9شكل 

 

 

  



 

  ارتند از:توانند باعث ايجاد خيرگي شوند عبعواملي كه مي

  ،استفاده از چراغ نامناسب - 1

  ،قرارگيري چراغ يا پنجره در موقعيت نامناسب - 2

  انعكاس بالاي سطوح مختلف - 3

تواند باعث كاهش قدرت ديد رانندگان شده و در نتيجه خطرات در مورد روشنايي خياباني، خيرگي مي

  جانبي به دنبال داشته باشد. 

باشد و خيرگي غيرمسقيم كه ناشي ها ميه خيرگي مستقيم كه ناشي از چراغتوان به دو دستخيرگي را مي

هاي بندي كرد. خيرگي مستقيم در اثر درخشندگي بيش از حد چراغاز سطوح منعكس كننده است تقسيم

شود كه معمولي بدون حفاظ ايجاد مي 1 هاي پخشگرهايي با موقعيت نامناسب يا لامپنامناسب يا چراغ

  شود. حتي و كاهش قابل توجهي در كيفيت عملكرد بينايي (خيرگي فيزيولوژيكي) ميباعث نارا

هايي كه نور شديدي ازآنها ها يا پنجرهها، چراغخيرگي انعكاسي به انعكاس آزار دهنده و مزاحم نور لامپ

هنري هاي آسفالتي خيس، كاغذهاي تابد، از روي سطوح صيقلي يا منعكس كننده از قبيل سطح جادهمي

ها ها و چراغتواند با انتخاب درست لامپ. اين خيرگي ميشودمييا صفحه نمايش كامپيوتر اطلاق (گلاسه) 

  نصب مناسب آنها محدود شود. چيدمانو 

  دهد.چند نمونه از خيرگي مستقيم و انعكاسي را نشان مي 10شكل 

  

  

  

  

  

  
  

  خيرگي مستقيم

  يچند نمونه خيرگي مستقيم و انعكاس -10شكل 

  

                                                            
1‐ diffuser 



 

  

  خيرگي انعكاسي

  

  خيرگي انعكاسي

  چند نمونه خيرگي مستقيم و انعكاسي - 10شكل ادامه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


